
Undersök växtligheten i en ruta 
 
Välj ut ett område i skogen, där det finns mest risväxter på marken,  
skogstypen lingon – blåbär. 
 
Mät ut en ruta som är 1 x 1 m. Akta att du inte stiger in i rutan så att  
växtligheten störs. 
 
Du skall ta reda på vilka arter som växer i rutan. När man lyckats känna igen arten (du 
kan ha en flora med dig och du kan också titta på bilderna på nästa sida). Skriv in den 
vanligaste växten överst i tabellen och den det finns minst av underst. 
 
Nu skall du uppskatta hur mycket av rutan som täcks av den här växten. Täcker den hela 
är täckningsgraden 100 %. Det kan vara svårt att uppskatta hur mycket av rutan som 
täcks. Tänk dig då att du skuffar in alla växter av den arten in i ett hörn, blir det då 25 
%? Skriv in i tabellen. Den sammanlagda täckningsgraden kan bli över 100 % för 
växterna växer i skikt. Om det finns bara litet av en växt kan man skriva in ett + i 
tabellen. Kom också ihåg mossorna! 
 
Du kan undersöka flera rutor för att se om de är likadana. 
 
Resultattabell:  

                                      Ruta 
 
Artnamn 
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1. Kruståtel, 2. Ängskovall, 3. Gullris, 4. Liljekonvalj, 5 Ekorrbär, 6. Vitsippa, 7. Vårfryle, 
8. Harsyra, 9. Skogsstjärna, 10. Slokgräs, 11. Lingon, 12. Fingerstarr, 13. Blåbär 
 

 
 

1. Vägmålla, 2. Åkerfräken, 3. Toppdån, 4. Åkerspärgel, 5. Vitklöver, 6. 
Fårsvingel, 7. Gråfibbla, 8. Rödven, 9. Rödklöver, 10. Timotej, 11. Liten 
blåklocka, 12. Teveronika, 13. Bergrör, 14. Flockfibbla 


